

## Příjmy a výdaje domácností v České republice za první čtvrtletí roku 2014

**Ministryně práce a sociálních věcí Michaela Marksová na střeďečnřm jednání vlady informovala o vřvoji přřjmř, vřdajř, řspor, řivotnřch nřkladř a přřjekř českřch domřcnostř v 1. řtvrtletř roku 2014. Nejvřtřř pozornost byla přřtom v oblasti přřjmř vřnovřna mzdřm, platřm a sociřlnřm přřjmřm.**

Řeskř ekonomika v období ledna ař března 2014 navřzala na hospodřřskř ořivenř z konce roku 2013, neboř HDP vzrostl meziročně o 2,9 %. Vedle přřznivřho vřvoje zahraniční poptřvky se mřrně zařaly zvyřovat vřdaje na konečnou spotřebu sektoru domřcnostř, a to přřdevřřm v souvislosti s obnovou nominřlnř i reřlnou dynamikou mezd. Dřvřřa domřcnostř ve vztahu k pozitivnřmu vřvoji ekonomiky se v jejich konečnř spotřebě, tj. vřdajřch na trhu zbořř a sluřeb, projevila prozatřm jen řřstečně, a to zejména na řrovni skupin domřcnostř s vřřřřmi přřjmř. Sektor domřcnostř vydal 463,9 mld. Kř na individuřlnř spotřebu, což je o 1,7 % vřce neř přřed rokem.

Mzdy byly nejvřtřřm zdrojem peněřnřch přřjmř domřcnostř, přřmřrnř nominřlnř mřsřční mzda v nřrodnřm hospodřřstvř (na přřepořteně pořty zaměřtnancř) řinila 24 806 Kř a její meziroční dynamika rřstu se z poklesu v 1. řtvrtletř 2013 (o 0,5 %) změnřla v nřrřst (o 3,3 %); po zohlednřnř cenovř inflace dořlo v 1. řtvrtletř 2014 k navřřšení reřlně řrovně přřmřrně mzdř o 3,1 %.

Přřjmy domřcnostř sociřlnřho charakteru zřstaly v řhrnu na řrovni 1. řtvrtletř roku 2013. Niřřř byla vřplata dřvek dřchodovřho pojiřřnř (z administrativnřch dřvodř) a dřvek pro osoby se zdravotnřm postiřenřm. Přřjmy občanř z ostatnřch sociřlnřch dřvek se zvyřily, nejvřraznřji z dřvek pomoci v hmotnř nouzi. Přřmřrnř vřře starobnřho dřchodu se zvyřila o 0,9 % na 11 038 Kř mřsřčně.

Řhrnnř meziroční mřra cenovř inflace řinila v lednu ař březnu tohoto roku 0,2 % (přřed rokem 1,8 %). Hlavnř přřčinou nřzkřho cenovřho rřstu bylo lednově snřienř regulovanřch cen elektřiny a nevřraznř pohyb cen vřřivy a ostatnřch trřnřch komodit. Přřrřstek bankovnřch přřjekř se zvyřil a jejich stav k 31. březnu 2014 řinil 1,19 bil. Kř. Přřjčky na spotřebu mřrně vzrostly, rozhodujřcř dřl přřrřstku vřak nadřle tvořily řvřry na bydlenř, přřdevřřm vlivem rřstu hypotěk přř niřřřch řrokovřch sazbcř. V oblasti řspornřch vkladř pokračoval trend orientace na likvidnřjřř netermřnovaně vklady v podobě spořicřch řcřtř ři peněř na běřnřch řcřtech a naopak vřhledem ke střle nřzkřmu řročení jřř jen omezeně na rřzně mēnē likvidnř dlouhodobě formy spořenř a termřnovaně vklady. Celkovř objem bankovnřch řspor domřcnostř řinil ke konci března 1,84 bil. Kř.

*Petr Habřř  
tiskovř mluvčř*